

编者按:今年3月1日是我国《反家庭暴力法》实施第五周年。这部法律被普遍认为具有里程碑意义,家庭暴力不再归为“家务事”,近日,我区组织开展多种反家暴普法宣传活动。

反对家庭暴力 呵护美好生活

我区开展多种形式反家暴宣传活动



线上直播宣传反家暴

本报讯 2月28日,区政法委、区妇联、区融媒体中心等联合举办“在你身边 妇儿维权直播间”活动,通过线上直播的方式开展反家暴主题宣传。此次直播活动主题为:要“抱”不要暴 教你对家暴说

“不”。

在一个多小时的直播活动中,区融媒体中心主持人与区人民法院法官、童星小主持一起,围绕什么是家暴、家暴会给孩子带来哪些伤害、如何预防和制止家庭暴力等相关内

容,结合具体案例进行了详细的讲解,吸引两万多名网友在线观看。

人们普遍认为的家庭暴力一般都是在婚姻存续期间,男性或者女性对另一方实施暴力的行为。其实,《反家庭暴力法》适用的人群更多。在直播中,区人民法院法官王蕊表示,该法第37条规定,家庭成员以外的人实施家庭暴力,也受法律的保护。比如养老院在照顾老人的过程中,或者福利院在照顾儿童的过程中,还有家庭雇佣关系,比如社会上比较关注的保姆在家打孩子这个行为,这些共同生活的人之间实施的暴力行为,也可以适用反家暴法。

在遭受家庭暴力的时候,

第一时间一定要及时报警,寻求警察帮助。另外,一定要及时就医,将证据进行固定,为以后进行司法鉴定创造有利条件。此外,受害人还可以向身边人寻求帮助,知情的亲戚、邻居进行作证,以及聊天记录、视频音像资料、监控视频等都是重要的证据。特别是施暴者的保证书、忏悔书等也可以在庭审中作为重要证据。

3月1日,区妇联与区司法局在朱林镇三星村举办“反对家庭暴力我们在行动”暨《反家庭暴力法》实施5周年普法维权宣传活动。活动中,我区还成立了女律师普法宣讲团志愿者服务队,并进行现场授旗、主题签名活

动。女律师普法宣讲团志愿者们还走进企业开展“助力两个加快‘典’亮美好生活”普法宣传讲座。

自《反家庭暴力法》颁布实施以来,我区多部门紧密配合,在6镇3街道15个基层派出所建立家暴联调室。区司法局、妇联紧密合作,搭建起调解家庭矛盾、促进维权维稳的服务平台,依托全区9个镇(街道)妇联和司法所,组建起9个家庭纠纷调解的基层平台,并向村(社区)辐射,形成“1+9+X”的区、镇(街道)、村(社区)三级联动家庭纠纷调解格局,实现家庭矛盾调处服务全覆盖、无缝隙、零距离。

左燕

以满分“服务指数”赢得企业“发展指数”

区发改局: 保姆服务暖人心 企业上门送锦旗

本报讯 日前,区发改局重大项目办收到了蜂巢能源科技有限公司、爱思开电池材料科技(常州)有限公司赠送的锦旗,两公司向重大项目办为企业发展提供的“保姆式”高效服务表示感谢。

全区“两个加快创新推进年”动员大会指出,全区各级领导干部要当好创新发展的

“拓荒牛”、企业发展的“店小二”,区发改局重大项目办一直以来持续深化“全方位、全流程、全周期”的项目管理模式和“日巡查、月调度、季督查”的项目推进机制,用心用力用情当好企业的研究员、参谋员和协调员,帮助企业解难题、谋发展、促落地。

蜂巢能源科技有限公司财

务副总裁马立永表示,公司2018年落户金坛,目前二期项目已建成投产。在项目建设过程中,区发改局重大项目办给企业提供了细致周到的服务,让企业充分感受到了金坛良好的营商环境。蜂巢能源科技有限公司将继续扎根金坛、加快发展。

李鹏宇

纾解“开学综合症” 理解引导是关键



上周,全区中小學生已重返校園,記者在採訪中了解到,部分學生出現了“開學綜合症”,無法進入正常學習狀態。老師建議,家長無須太過焦慮,應多以理解鼓勵、正確引導的方式幫助孩子回歸學習狀態。

採訪中,不少老師表示,根據以往經驗,剛開學,學生遲到的情況特別多,課堂上也總是有人哈欠連天,無法集中精神聽課,思想老是“開小差”。主要原因是寒假期間,不少學生都處於自由、放鬆的狀態,睡懶覺、玩電子產品、看電視等占據了很多時間。開學後,突然要從悠閒的休假狀態回到緊張的學習狀態,一些學生出現了無法適應的情況。

段玉裁實驗小學老師儲意告訴記者,不管是老師還是家長,在孩子出現這些狀況時,首先要給予理解,並幫助督促孩子抓緊“調時差”,恢復正常的學習生活狀態。最有效的方法是“身教”,家長要求孩子做到的,自己首先要做到。家長要盡量創造樂於學習的家庭氛圍,幫助孩子更快地靜下心來。雖然“開學綜合症”讓人煩惱,但孩子會在一段時間內進行自我調適,在這一過程中,家長應該多陪伴、傾聽,給予孩子信任。

據了解,為讓學生儘快進入學習狀態,不少學校會傳授學生們自我調整的方法。在開學之初的課時安排上,學校會做到科學合理,並組織開展豐富多彩的文体活動,使學習、娛樂相結合,讓學生們逐步適應學校的生活節奏。

余月霞 文/攝

区行政审批局: 锻造政务服务“金钥匙”

本报讯 今年,区行政审批局将聚焦“四大行动”,当好服务全区两个加快的“排头兵”和“先行者”。

一大早,江苏一鸣食品有限公司的工作人员就来到区行政审批局政务服务大厅农村农业局窗口,领取生鲜乳收购许可证。原本办理这个证件需要一个月时间,区农业农村局工作人员获悉企业需求后,积极与公司沟通交流,现场勘查指导,对企业准备的电子材料进行了初审,并启用了移动审批模式,带上人员、公章等,现场制证,全面提升了办件效率。江苏一鸣食品有限公司总经理

沈兴旺表示,企业就跑了一次窗口,用了三天时间就办好了,这种高效优质的服务让企业非常省心放心。

今年,区行政审批局将通过开展“红旗窗口”评比活动,抓作风、树形象,不断提升服务水平和效能,在建设群众满意服务窗口的同时,按照“前台综合受理、后台分类审批、同一窗口出件”的原则,重塑审批流程,实现划转事项办件“一窗进、一窗出”。推进政务服务品牌建设,以“金钥匙”为品牌打造金坛政务服务形象。通过推行审批不见面等四项改革,开展“有困难找金

钥匙”等四项活动,建立“重大项目联审联办”等四项机制,努力提升企业和群众的满意度。

同时,区行政审批局将继续推进镇、街道行政审批局赋权改革工作,加强服务大厅规范化、标准化建设,完善帮办代办功能,最大限度方便企业和群众,打通服务企业和群众的“最后一米”。

针对我区实施的“十百千计划”、培育产业头部企业等政策,区行政审批局将紧扣企业需求,及时帮助解决难题,努力营造良好的营商环境,进一步形成政企共同发展的生动局面。

左燕

